

逛北宅 吃樱桃 赏美景

——青版财经小记者团走进“青岛樱桃之乡”

■青岛财经日报/首页新闻记者 盛军

近日,青版财经小记者来到北宅生态旅游区内的慕武石社区参观研学,逛“青岛樱桃之乡”吃樱桃,赏美景。

北宅生态旅游区地处崂山区北宅街道中北部,崂山腹地,崂山水库上游,面积54.47平方公里。景色秀丽,气候宜人,交通便利,物产丰富,著名的崂山北九水及华楼风景区坐落在辖区内,所在的北宅街道办事处素有“青岛樱桃之乡”美誉。北宅街道办事处先后被授予“青岛市无公害农产品生产基地”“青岛市农业生态旅游示范点”。

北宅慕武石社区紧邻“山东省美丽幸福示范河”五龙河,这里水清景幽、空气清新,房屋错落有致,充斥着浓郁的青岛特色乡土文化气息。村庄围绕村中心的百年大柳树而建。村内石头资源丰富,石头房别具特色。这里还有青峰顶、梯子石、摸五石、庙台子、仙姑楼等各种奇石景观,小记者和家长们在这里欣赏着美景,享受着假日拾阶而上的惬意。

活动当天,小记者和家长们跟随工作人员走向樱桃园,远远地就看到小径两旁的一颗颗樱桃树上挂满了红红的像玛瑙般的樱桃。

“采摘开始喽!”此时的小记者们像一匹匹脱缰的野马,朝着樱桃树飞奔而去。一棵棵樱桃树上,浓密的叶子遮不住又大又红,令人垂涎欲滴的樱桃。小记者们“抢占”樱桃树,迫不及待摘下樱桃,放进口中。“哇,这里的樱桃太好吃了,怎么会这么甜?”

“乡韵北宅醉美樱红”,小记者和家长们享受着无遮挡的崂山山景,感受着难得的田园风光,体验着采摘带来的快乐。家长们也纷纷拿起手机拍下小记者和樱桃树的合影。

工作人员告诉小记者:北宅有着万余棵樱桃树,种植农户千余户,樱桃园区百余个。樱桃园樱桃品种繁多,有水晶、美早、布朗、黄蜜、大红灯、雾极早、大紫拉宾斯、俄罗斯八号等数十种。北宅许多地方因为地理及海拔优势,常年阳光充足、日夜温差大、土壤肥沃、水质甘甜,所产出的樱桃甘甜、汁多、肉厚,是无农药无污染的绿色食品。慕武石村经济作物以樱桃和杏为主,还有山楂、桃子等,慕武石村地形以山地为主,形成了以梯田及农业种植为主的田园风光,每到春夏之季,就会呈现出一派世外桃源景象。

活动中,小记者们还兴致勃勃地采访了当地果农,深入了解了樱桃的种植、生长、销售情况。据了解,北宅还有非常深的文化底蕴,并已经成功申报了沟崖高跷、峪夼柳腔、五龙舞龙等五大类非物质文化遗产。一位小记者兴奋地说:“有机会我一定要过来看看这些非物质文化遗产,感受北宅非凡而美妙的文化魅力。”

活动结束时,小记者们获得了社会实践证书,家长们也表示,青版财经小记者团组织的这次活动太棒了,孩子们在玩中学,学中玩,不仅提高了孩子们的沟通写作能力,增长了知识,还拉近了家长和孩子的关系。



青版财经小记者和家长走进北宅生态旅游区樱桃采摘现场。记者 盛军 摄

予人玫瑰 手有余香

我们经常听到这样一句话:予人玫瑰,手有余香。真心帮助别人,自己也会感到快乐。在生活中,我们会帮助他人,也会被给予帮助,无论是一句“谢谢”,还是一个笑脸,帮助者的心灵都会温暖许多。

“人的生命是有限的,可是,为人民服务是无限的。”这是解放军雷锋说过的一句话。在一天傍晚,大雨滂沱,有一位妇女,手里拉着一个孩子,还背着一个孩子,他们在哗啦啦的大雨中一步一滑地艰难前行。雷锋同志看到这个情况,立即冲上前去,将雨衣披在妇女身上,又抱起了一个孩子,走了两个小时宁可自己淋得湿透,也要坚持把她们送回家……现如今,雷锋的故事被世世代代传颂下去,雷锋的奉献精神也被我们牢记在心。一个平凡的人,一生却做着不平凡的事。

司马光小时候和朋友玩耍时,发现朋友掉进了水缸,他没有像其他小伙伴一样放弃溺水的朋友,四散回家,而是冷静下来,利用自己的聪明才智,将水缸砸碎,帮助朋友脱离危险。人们都赞叹司马光的镇定与乐于助人的品格。司马光也因这个故事令大家刮目相看。

当然,知名书法家王羲之也有一次慷慨助人的事迹。一天,他在逛集市时看到一位老婆婆在卖竹扇,却没有人买。王羲之走上前去,给每把竹扇都提了字。一瞬间老婆婆的摊位周围就挤满了人。老婆婆很感激王羲之,请他到家中做客,我相信,彼时的王羲之心里也一定很快乐吧。

乐于助人作为中华的传统美德,已经传承并发扬了数千年,它就像一束阳光,融化人与人之间冰的隔膜;又像那清澈的水,滋润了每个人的心灵。俗话说得好:予人玫瑰,手有余香……

青岛崂山区第二实验小学
六年级5班 仲家意
指导教师 刘国璘

走进中央厨房 感受“知食”教育

“五一”假期,我有幸参加了“2023齐鲁书香节——‘知食’就是力量,一起‘趣’研学”活动。活动中,我不仅学到了好多新知识,也受到了很大的启发。活动让我印象最深的是,通过参观和老师的讲解,我们知道了从一粒粒种子到我们日常就餐的看似简单的一盒“盒饭”,中间竟然有着那么复杂的过程,里面还蕴含着更多的奥秘以及劳动者的智慧与辛劳。

食品安全是学生家长们最关心的问题之一。盒饭的卫生有保障吗?盒饭是如何制作的?盒饭使用的餐盒是一次性的吗?我跟随着青版小记者的脚步在青科“知食”教育中心找到了这些问题的答案。题目中的“知食”可不是错别字。该词的意思是,“有关食品的知识”,我们了解了中央厨房的意义及运用,参观中央厨

房的实景,继而又进行了绘本阅读和非遗剪纸体验。

我最感兴趣的部分是参观中央厨房实景。走上一级级台阶后,我们来到了一条空中长廊中,长廊的两侧设有透明玻璃,透过这些玻璃可以看到处于长廊下方的中央厨房。中央厨房中有许多巨大的机器,这些机器都是用来制作饭菜的。厨房内的饭菜制作基本上是全自动的。如果想要进入厨房,就必须穿专用衣物,再经过层层消毒才能进入。不同区域的工作人员也不能到达其他的工作区域。这些措施都为饭盒的卫生安全提供了保障。

研学过程中的时间好像过得很快,一个多小时的参观学习时间,伴随着我对饮食文化的渴求与惊讶便匆匆而过。虽然时间短暂,但却使我深深感受到了饮

食文化的博大精深,了解了“知食”的真正含义,深悉了一碗饭盒里还藏着这么多的名堂。那一台台、一排排巨大而神奇的设备,有对谷物、面食加工和对各种蔬菜的切、削、烹、炒机器,有对食材清洗、消杀农药残留的设施,还有一条条全自动让食材神奇地转换成色、香、味俱佳美味食品的生产线,活脱脱展现出了新时代中央厨房的风采,处处展现着高新的科技的智慧和结晶。

我终于明白,是这些高、精、尖的智慧与结晶,切实满足和保障着我们大众百姓的健康饮食,新时代的“中央厨房”,就是我们老百姓放心的厨房。

青岛宁安路小学
六年级4班 蔡依璇
指导教师 吴晓红

我的宿管老师

当我们踏着清晨的第一缕阳光,从宿舍走向操场和教室的时候;当我们趁着月光从教室爬过层层台阶回到宿舍的时候,都会经过宿管办公室,看到宿管老师微笑的模样。

我们的宿舍在龟山脚下,用宿管老师的话,“咱这生态环境好,所以会有小虫子、蜘蛛什么的。”您可别笑,宿管老师可是我们可亲可爱的“内务妈妈”,没有她们,我们女生碰到小虫子会害怕得一蹦三尺高,手足无措;男生则会和“内务妈妈”想着办法一起抓虫子、灭虫子,乐趣多多。

每天,宿管老师会在早晨七点半交班,她们的工作时间是二十四小时,直到第二天的早上七点半。我们学校宿舍晚上十点半熄灯,十一点半宿管老师就要上报学校一天的情况,然后再去查看一下各楼层安全方面有无问题。早晨五点半起床,五点五十给学生开门,七点关门。每个宿舍楼下5层,宿管老师要每间查看,帮助我们整理,内务太过分的自然登记在册,上报学生处,给予通报批评。高一上学期鄙人寒舍在420,内务那叫个惨不忍睹,宿舍学分被扣得干干净净。通过一学期的沟通和交流,在“内务妈妈”的指导和鼓励下,我们420宿舍的全体成员团结一心,内务蒸蒸日上,保住学分势在必得。

我们的宿管老师很辛苦,据她介绍,之

前她在火车上当列车员,退休后才来学校为我们服务。在她身上您能看到一个列车员的良好素养——总是对着我们笑。我们的宿管老师年龄都在50岁以上,她们的责任心强,每天24小时的值岗执勤都是打起十二分的精神,下班后才能回家补觉休息。男生宿舍的宿管老师从家到学校需要一个半小时,所以早晨5:30就要从家出发,才能7点30分按时接班。但是,我们的宿管老师都很爱这份工作,用她们的话说,“只要每天和你们在一块,看着你们高高兴兴地进出,叫着‘老师好’,心里就打消了离开的念头。和你们在一块儿挺开心的。”宿管老师们说,她们最大的心愿就是为我们提供一个保证安全、安静的环境,有一个安心、舒适的睡眠,从而保证学生们每天都能精力充沛。

“灰毛”是我高中住校以后才知道的名词。宿管老师给我们的解释:“衣服,被褥上的灰尘会不断积累形成大灰毛。”我们这些在家衣来伸手饭来张口的孩子,进学校后从学习清扫灰毛开始,“内务妈妈”手把手地指导我们清理镜面、水盆,整理台面、架面、床单和被子,以及鞋子的摆放等,学会及时检查个人物品和公共物品,养成一种对自己负责的责任心,让我们学会脱离父母,学会让父母对我们的个人生活放心。

我们在学校里,也有不舒服的时候,回到宿舍,内务妈妈都会问哪里不舒服,若是肚子疼,“内务妈妈”还会用热水袋灌上热水,给我们送到宿舍。那时候对我们来说真的就是妈妈在身边,她们做了工作职责以外的工作,感动了我们每个女生,她们却说“帮助别人,快乐自己。”

我们在宿管老师的眼里就是孩子。用她们的话说“不管你们皮也好,闹也好,因为记分通报怨恨我们也好,我们比你们的妈妈要更多一样身份就是老师,比你们的妈妈更多一分严苛,这样你们才能学会成长,这样才能利用高中三年补上家务这一课,我们今天耐心地教了,反反复复地指导了,你们以后无论去哪个大学,我们都会放心,因为你们可以独立地打理好自己的内务,学会生活了”。

我理解了“内务妈妈”的不易,也更加懂得了自己父母每天啰里吧嗦地叮嘱和为一件小事的反复叨叨,因为他们怕我们在外面会因一些小细节而吃亏,所以才会用最笨拙的方式规范和教导我们,“自己教总比外人教而吃大亏好!”能够在父母和宿管老师培养下,成为一个身心健全、生活、学业能力双优的自己,让父母和宿管老师放心,不也是我们成长中最大的成就吗!

青岛二中 张圣涵
指导教师 李玉晓